

雨湖心语

曹济南

亲,我知道你爱我,从垂髫到桑榆,你的爱越来越深沉,热烈,执着。

你住在与我紧紧相连的城正街,那儿曾是湘潭古城最繁华的街道。早在2000多年前的西汉时期,你那儿便成了湘江水运要津,便成了湘潭古城最早的商旅集散地。从宋哲宗元符元年(1098年)开始到1995年的近千年里,你那儿都是湘潭县县治所在地。不知有过多少达官贵人、富商巨贾、文人墨客,曾经在这条麻石街上和我的烟柳湖边流连徘徊,演绎多少悲欢离合的故事啊!

你少儿的时候,我是你的乐园。你每天背着书包去雨湖路的和平小学“好好学习,天天向上”。你经过我身边的时候,常常要丢几颗小石子撩我,让我“哎呦”一声,然后泛起圈圈波纹,在阳光照射下,让我湖面耀金,波光粼粼。你放学之后,常常走在我的烟柳堤上,踏着鸟语花香,折一枝柳条做钓竿,在我的微波中钓你的梦想;或与小伙伴们说说笑笑、追追打打回家去,你却看不懂我送给你的脉脉秋波,也不注意听我提醒注意安全的柔柔叮嘱……

你年轻的时候,成了我的梦中情人。你忙于上班,忙于照顾家庭,忙于应酬杂务,要盼到星期天或节假日,你才来亲近我,观赏我,品读我,来互诉我们的心语:“系春心情短柳丝长,隔花阴人远天涯近。”

但我看见你经常倚在你的五楼窗口,凭窗俯瞰,将我婀娜多姿的妩媚,尽收眼底。

我整体像一艘长长的巨轮,永久停泊在城正街、雨湖路、湘潭一大桥、湖园路围成的区域内,被南北走向的“七星”“八仙”两桥把我分成上、中、下三湖。上湖紧挨气势如虹的湘潭一大桥北端及罗源广场,以西门广场、凤竹禅林、雨湖春记、园林书吧、湘砚博物馆、儿童乐园、激光战船、长堤烟柳、水岸花亭、七星伴月等为主体景观,是我的华丽船头部分;中湖以游船码头、七星卧波、双壁无瑕、烟柳亭楼、铁索悬桥、鳌山夕照、八仙醉月、八仙长廊、周家山水系等为主体景致,是我的丰腴船舱部分;下湖以雨湖文化墙、毓秀荷香、杨度广场、浮翠廊亭、雨湖春晓(望春亭)、仙桥飞度等为主体亮点,是我的文雅船尾部分。

所以,我自古就有潭州明珠、湖湘名胜、妙绝西湖胜虎丘的美誉。

亲,我已听到了新时代圆梦的福音,我会变得越来越美,我会有更多更多的心语向你倾诉……

你的眸子

吴晓珍

一阵甜酥酥的三月雨,筛向惊蛰原野,筛向解冻河面……萌动的一切,如新绿的草芽,向碧空洁净的你,吟一首试探的初恋!

一股热烘烘的五月风,拂过封闭的林子,拂过难越的小河,拂过每一垄舒叶拔节的希冀,拂过每一则朦胧清新的日记……活动的青春树,终于被你钟情的诱惑昭示。徘徊踟步,疾速踏亮我的选择——在那黄昏柳堤,你我终于站成两棵永不分离的忠贞,从而默默宣布:两种神圣的播期隆重开始!

当沾沾自喜庆幸一茬茬收获,你的眸子,赐我一串不辍耕耘的告诫;当停桨落锚一座座浪峰,你的眼神,赠我一盏避礁导航的标灯!你昼夜荡漾层层爱波,使我飘游的风帆,无法驶出你半径无限延长的情圆;你时时刻刻敲响出口警钟,让我运行的动点,一直闪亮在从不越轨的人生抛物线。

哦哦,你的心灵之窗,是一幅缜密的蓝图,一部无声的词典,一位热情的园丁,一把无情的宝剑——供我无悔的追求查找优美的诗句,催我不倦的彩笔描实金秋的画卷;为我铲除生命之旅的丛丛荆棘,替我谱写拼搏长途中曲曲礼赞……



悼念袁隆平院士挽联选登

地震天寒,医食两星同陨落;先忧后乐,知行三立永生时。——张绪军
驾鹤而西,人因君是圣;用功于稻,民以食为天。——郭兆祥
是中华脊背,在阡陌田间铸就;系炎黄筋骨,梦杂交稻下昭彰。——冯正方
入湘则敢天下先,功比神农,今古一瓮当并祀;积贮乃丰国中宝,践于贾傅,圣贤异代不同时。——刘可亮
不闻名利事,求黎庶满仓廩,似立地神农,慈善永在;只为米粮香,做黄牛丰稻菽,怀凌云国士,湘水长悲。——杨孟雄
垂耗惊环宇,世人同哭,湘水动悲声,稻菽垂腰皆落泪;勋章记国名,鹤驾孤行,云天披锦素,昆仑俯首共招魂。——李笑白
忆终生洒汗,每件泥田,仓廩尽皆丰,端碗自当怀大德;叹此日封锄,竟登蓬岛,天人同一哭,步尘谁再敢先贤?——熊伯光
一生研水稻杂交,功莫大焉,正堪享誉歇肩,垂耗传来,怕听窗外连天雨;八秩仍田间劳作,心无小我,依旧踏泥挥汗,粮仓充裕,敢忘垌中育种人!——刘凌云
民以食为天,此公不忘民生终一事;国持粮作本,两系勤研国计最高端。——夏启宇
功著神州,共仰人间米菩萨;粮丰农户,缅怀壹亩追梦人。——李度
一生倾注为人间饱食;何日归来再不禾下乘凉。——朱双林
稻花万朵,伴湘水涨停,追思国士低垂泪;稻浪千重,随熏风摆动,孕育金山高入云。——陈志元
一饭一粥惠及;九怀九叹哭公。——成经满
育稻菽丰登,倾身毕力;悲巨星陨落,举国哀心。——文建华
巧育杂交水稻,洪恩至善,一生感动全中国;悲书泣泪心声,大德长存,举世同呼老福星。——元元云
与饥荒对垒,与时光博弈,今禾下乘凉,清魂追梦云天外;为万顷良田,为四海年丰,恩垄间遗影,大爱留香谷米中。——陈劲
德泽被千秋,情系苍生钦国士;耗音传九域,名留瀚宇仰高标。——陈永华

您与日月同辉

谭明海

这注定是一个值得永远铭记的日子。中国乃至世界,都在呼唤一个响亮的名字,一个伟大的名字——袁隆平!您,怎么舍得离开您深爱的人民;您,怎么舍得离开您酷爱的事业!您的离去,国人泪奔,山河同悲。此时此刻,“袁爷爷一路走好”,成为人们的共同心声。袁隆平,您是一座丰碑,一座不朽的丰碑,一座将永远屹立在人民心中的丰碑。您是一面旗帜,一面鲜红的旗帜,一面将永远飘扬在共和国大地上的旗帜。

您最懂得民以食为天之道,您的功绩大于天。您最懂得饥饿是一种怎样的滋味,于是,这种懂得便化为了一种神奇的力量。

人是要有一点精神的。您何止只有一点精神,您对百姓可是满满的爱呀!

您把毕生精力,全部奉献给了杂交水稻的培植研究,创造的粮食价值,岂可以用金钱衡量。

您对杂交水稻是那样的钟情、那样的着迷。热爱是最好的老师,您作了最好的证明。倾其所有,潜心研究,没有尽头,没有顶点,有的只是产量的不断攀升,有的只是一次又一次新的突破。甚至在临终之际,您,仍在关心天气,因为您深深知道气候对杂交水稻的影响。

您对中国、对世界作出了不可磨灭的贡献,您与山河同在,与日月同辉。

科学探索无止境,是您的座右铭;不挨饿,是您的口头禅。您用一生的辛劳和汗水,兑现了您的庄严承诺。

不再挨饿的人们,怎么能忘记您的大恩大德呀!心中有信念,心中有人民,心中有目标,心中有梦想,成了您一生的支柱。

什么是民族脊梁,您作了最好的回答;什么是创造奇迹,您作了最好的注释。

您是科学的探索者,您是百姓的贴心人,您是国家的顶梁柱,您是民族的造福人。

您创造了无限价值,却生活俭朴;您劳苦功高,却从不居功自傲。您身为院士、共和国功臣,却平易近人,和蔼可亲。

人们得知您逝世的新闻,一个个泪流满面,泣不成声。

长沙,这座英雄的城市,对英雄格外敬重,对您格外情深。

许许多多的人,追着,哭着,喊着,扶棺礼送,自愿守灵。的哥免费送人,口罩鲜花有人免费派发,无需号召,无需动员,一切出自对您的感恩,一切出自对您的敬重和怀念。

有的人死了,却依然活着。您就是这样一位永远活着的人!

你就是一粒种子

给袁隆平 周敏

人就像种子
要做一粒好种子
——袁隆平
既然是一粒种子
就应该播撒在大地上
孕育、发芽、抽穗、扬花
结出饱满的谷子
而偏偏又是一瓣
来自异株的穗粉
这种看似违背常理的组合
恰恰破解了雌雄同株的死亡
就是这一粒新的种子
开在了最荒芜的土地之上
开出了最灿烂的
被亿万只饭碗捧着的米花
当你和种子不分的时候
你也成了一粒种子
而今你将自己种了下去
稻田里漫天的穗花
皆是你疼爱的一千个一万个孩子

花事

安如好

五月有时会疾风骤雨
有时风和日丽
熙熙攘攘的花事
历经了眼花缭乱的繁华
在诗人们笔下
留下姹紫嫣红的倩影
直至荼靡官宣落幕

有躲在春天背后不动声色的石榴、荷、菊、丹桂以及红梅与白梅开始依季节渐次绽放欣欣然登场诗人们眼里又充满惊喜用最美好的辞藻纷纷吟诵她们的风骨

只是世人啊总是忘了一些开在山野石缝里的小花被遗忘在尘世的角落静静开花,静静结籽静静拥抱自己的果实严寒与暴雪来袭时静静蛰伏,守住根系待春风吹拂,冰雪消融果实与根开始新一轮生命的倔强绽放

目送春天

唐树勋

柚子树的最后一朵花落下,铜铃一般的花骨朵掉在地下,竟然没有一点声音。雨在昨夜停了。从窗户望过去,池塘的水已经满了。池塘映照着美人蕉的倒影,像父亲放在那里的一张犁。

雨后,那些在春天里出土而出的竹子已是亭亭玉立,仿佛是一夜之间的事,只有那脱落在地上的笋壳,似乎记录了整个过程。新竹的叶子泛着青绿的光,像少年站在斑驳的阳光里。

感觉很多东西在离开。像坐在江心的一叶舟上,镜头里两岸的风景正往身后慢慢退去。这季节的节奏让人有点不知所措的惆怅。

那些从江南飘过来的烟雨呢?那些烟雨朦胧的日子呢?那第一片绿叶冒芽的样子,那花朵绽放的瞬间,那花谢飘落的姿势,它们曾是那样绚丽地在目光中出现过啊。它们,曾那样牵动我们的思绪,触动我们的情怀,那样令人感动,如今,连同春天一起被轻轻带走了吗?

所有这些,你都一一收藏了吗?就这样以目送的方式与春天道别吗?

只是,会想起曾经的一个季节的美好与繁华。就像与一个曾经相爱的人告别一样,在轻轻收回目光之后,安静地在每个日子里等待她的到来。总相信到了那一天,她依然会如昨日一样美丽。

何日君再来?愿一切都如今年春天般的美好,愿这个世界总是鸟语花香,春风满面地行走在人世间的。

感觉有一双手温暖地从额头滑过,一转身,一个季节就这样地走了,步子轻得像一片羽毛。

春天,再见!有风吹来,它从青绿而年轻的树冠掠过,在普通而又平凡的日子里搅起一圈涟漪。

风一定是从江南而来,温暖而湿润,唤醒了另一个季节的脉动。一如等了好久的朋友一样,面带微笑地匆匆赶到,让人感到一种简单而久违了的快乐与凉爽。它没有记错来时的路,它依旧侧着身子从我南边的窗棂吹进来,从发际到心头轻轻拂过,感觉就像当年。

阳光,变得热情。它爬上老屋的砖墙留下足够的体温,它金色的光芒照射在那株石榴树上,石榴树就在这个季节开花结果。当然,雨,变得更加清亮。它有力地从中云落下,又从屋檐滴在天井边的石磨上,溅起高高的水花。所有这些,让我知道岁月仍在从容地行走,哪怕是一滴云中的雨、一束老墙上的阳光。

是的,每个日子都经得起品味,每个日子都有一种新意,每个日子都有变化,情窦初开,往往就在此时。日子,有那种父亲听见田里禾苗拔节声音的幸福表情。

终于知道,生命进入一个热烈而精彩的季节。这个季节,春天里所有开过花朵都会结出果实,所有的生命因阳光和雨露而更加丰满。

视线里,像打开了一扇窗户,一切都很明亮。燕子在绿色的田野上低飞,天上的云像孩童的笑脸,世界上所有的叶子都穿一身新绿。在风的授意下,我们握住了夏天那双热情的手。岁月再一次年轻起来。

夜里,池塘里的荷正在水下酝酿一场关于夏的心事。也许不用多久,尖尖荷叶角上会站上一只红色的蜻蜓。你好,夏天!

